
ATA Nº. 58/2023 
Aos 12 (doze) dias do mês de junho de 2023 (dois mil e vinte três), às 19 (dezenove) horas, reuniu-
se ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, 
com a condução dos trabalhos pelo vice-presidente da Câmara o Vereador Erlei Ferrari da Fonseca, 
em virtude do afastamento do Presidente da Câmara Ver. Roberto Gorgen que assumiu o Poder 
Executivo pelo período de 07 (sete) a 16 (dezesseis) de junho, pelo motivo de férias do Prefeito 
Celso Gobbi e pelo Vice-Prefeito Ivalir Roveda estar impossibilitado de assumir por problemas de 
saúde. Por ocasião deste afastamento foi convocado o 3º (terceiro) suplente a Ver. ª Dejanira dos 
Santos, a qual apresentou a documentação e prestou compromisso junto aos colegas. Dando início 
aos trabalhos, o Presidente, Erlei Ferrrari da Fonseca, solicitou a Vereadora Francini Pazinato que 
realizasse a leitura de trecho bíblico. Dando continuidade aos trabalhos, convidou o Diretor de 
Expediente para que fizesse a leitura das atas anteriores de nº 56/2023 e nº 57/2023, que depois de 
lidas foram aprovadas por unanimidade. O Vice-Presidente em exercício solicitou aos colegas nomes 
para a formação de Comissão Especial para apreciar o Parecer Prévio do Tribunal de Contas das 
Contas Anuais referentes ao exercício de 2020 dos Administradores Celso Gobbi (Prefeito) e Delonei 
Luiz Pereira da Silva (Vice-Prefeito). Ficou assim constituída a referida Comissão: Presidente: Ver. 
Daniel Dal Pizzol, Secretário: Ver. Erlei Ferrari da Fonseca e Relator: Ver. Sandro Zanotto. Dando 
seguimento aos trabalhos o Diretor realizou a leitura das correspondências, proposições e projetos 
de lei. Proposições: Ver. Sandro Zanotto e subscrita pela Maioria – Moção de Pesar pelo falecimento do 
Sr. Carlos Rizzardi. Ver. Sandro Zanotto e subscrita pela Maioria – Moção de Pesar pelo falecimento da 
Sra. Ignez Zanotto Giongo. Ver. Sandro Zanotto e subscrita pela Maioria – Moção de Pesar pelo 
falecimento do Sr. Luiz Fiorese. Ver. ª Francini Pazinato – Indicação - Que o Poder Executivo 
juntamente com a Câmara busque pleitear Poços Artesianos para as comunidades do interior junto a 
Secretaria do Estado responsável por estes recursos. Ver. ª Francini Pazinato – Moção de Aplauso – 
Pelos relevantes trabalhos do Servidor e Suplente de Vereador licenciado, Juliano Fassini junto a 
Secretaria de Obras. Ver. Roberto Gorgen e subscrita pela maioria– moção de pesar pelo 
falecimento do ex-servidor público municipal Sr. Ademir José Pazinato. Ver. ª Luiza Marilac Piccinini 
– Indicação - Que o Poder Executivo estude a viabilidade de destinar auxílio financeiro no final de 
cada ano para o Coral Municipal. Ver. Alison Schenkel – Pedido de Providência - Que seja 
providenciado urgentemente contato com DAER a fim de solucionar os problemas existentes na pista 
da VRS-819, com tapa-buracos e fechamento dos locais mais críticos. Ver. ª Ivanir Maria Araldi – 
Indicação - Que o Poder Executivo estude a viabilidade de dispor de transporte exclusivo para 
pessoas em tratamento oncológico e renal em conformidade com a Lei Federal nº 14.423 de 22 de 
julho de 2022 e Lei nº 10.741, de 1º de outubro de 2003, da qual trata de direitos das pessoas 
idosas, pois a lei garante direitos a quem faz tratamento a mais de 50 km. Ver. ª Ivanir Maria Araldi e 
subscrita pela maioria – Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Eri Fischer. Ver. Daniel Dal Pizzol- 
Indicação - Que o Poder Executivo mantenha contato com a Eletrocar para que haja revisão nos 
postes de iluminação pública e manutenção e troca dos que estão danificados. Ver. ª Dejanira dos 
Santos – Pedido de Providência - Colocação de quebra-molas na Rua Princesa Isabel adiante da 
Escola de Educação Infantil Pequeno Aprendiz. Em discussão a Verª. Luiza Marilac Piccinini – teceu 
comentários em relação a sua proposição, falando da história do Coral Municipal, a forma de custeio das 
despesas, bem como das promoções que os coralistas fazem para suprir custos. Citou que o Município 
concede o transporte de ônibus quando vão se apresentar. Comentou também de um convite recebido 
para apresentação em Natal/RN. A Vereadora pediu apoio dos colegas para reivindicar a cada final de 
ano que seja destinado algum valor, citando os valores devolvidos pelo Legislativo. Disse que o objetivo 
do Coral é representar Colorado em outros Municípios e Estados divulgando o Município. Ver. Daniel Dal 
Pizzol- Teceu comentários aos problemas diários com energia elétrica por parte da Eletrocar, e citou a 
falta de manutenção em postes, o que estão realizando são reforços de concreto nos mesmos, e segundo 
o vereador não está ficando legal, aspecto desagradável, pediu que sejam trocados os postes 
danificados. Ver. Aloisio Remo Alves Xavier – cumprimentou a colega Luiza Marilac pela indicação e 
destacou a representação do coral. Citou ser um pedido de anos para ajuda a entidades tradicionalistas, 
coral, estudantes e outros. Lamentou que o Município não incentiva e citou de como procedem outros 
lugares. Destacou também que em outras Administrações em que era patrão do CTG, e em outra 



oportunidade o colega Sandro Zanotto também foi, e que não tinham apoio financeiro. Por fim falou da Lei 
de Patrocínio que foi aprovada por esta Casa e disse esperar que ajudem as entidades. Ver. ª Ivanir Maria 
Araldi – Falou da satisfação de estarem em quatro vereadoras e de imediato falou de sua proposição 
apresentada, mesmo sendo servidora da saúde, disse ter buscado amparo legal  e falou da importância 
de dar um atendimento diferenciado de transporte aos doentes em especial idosos com problemas de 
câncer e doenças renais. Exemplificou a ida muitas vezes num procedimento de minutos e que o paciente 
fica horas no aguardo de outros pra retornar posteriormente. A lei federal segundo a Vereadora prevê 
este tipo de atendimento, inclusive com direito a pouso dependendo da situação financeira do paciente. A 
Vereadora pediu apoio dos colegas em pleitearem junto ao Executivo um veículo e motoristas para estes 
tipos de tratamento. Presidente Erlei disse que tem certeza que o Prefeito e Secretários irão analisar os 
pedidos apresentados.  Todas as proposições foram deferidas pela Mesa Diretora.  Projetos de Lei: 

Projeto de Lei nº 014/2023 –– Autoriza o Executivo Municipal a contratar por tempo determinado, para 
atender a necessidade temporária de excepcional interesse público. Parecer da Comissão Geral de 
Pareceres favorável a aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por 
unanimidade. No Grande Expediente havia a Vereadora Ivanir Maria Araldi inscrita, mas que abriu 
mão da inscrição. No espaço das explicações pessoais fez uso da palavra os seguintes Vereadores: 
Verª. Francini Pazinato – Teceu elogios ao trabalho do Servidor e ex-colega Juliano Fassini, por 
atender e responder aos pedidos. Comentou ainda que havia agendado juntamente com a Secretaria 
de Planejamento e com o Secretário de Agricultura, reunião com o Secretário de Agricultura do 
Estado Giovani Feltes e com Clair Kuhn a demanda de poços artesianos para as comunidade, mas 
lamentou que foi cancelada a ida. Apresentou apoio a proposição da colega Luiza Marilac e as 
amigas coralistas presentes na sessão. Por fim parabenizou as colegas Luiza Marilac Piccinini e 
Dejanira dos Santos por juntas representarem a força feminina no Legislativo. O Presidente saudou a 
colega Dejanira dos Santos e falou do pedido apresentado pela mesma de colocação de quebra-
molas e que com o financiamento aprovado por esta casa na última sessão poderão realizar este tipo 
de melhoria. Ver. Daniel Dal Pizzol – Se referiu a devolução de dinheiro a cada ano e se 
comprometeu em lutar para atender estes tipos de pedidos. Pediu apoio também a criação da 
Câmara Mirim e que já deixou nesta casa um projeto para ser apresentado em breve, inclusive pediu 
apoio da Secretária de Educação. Ver. Sandro Zanotto – Saudou a todos e parabenizou os coralistas 
presentes e parabenizou o trabalho desenvolvido ao longo dos anos, e disse que buscarão apoio 
junto ao Prefeito. Falou inclusive do pedido da colega Ivanir e a importância e necessidade de 
atendimento exclusivo aos doentes descritos por ela. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção 
de Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente. Ata 
que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 12 de junho de 2023. 


